
 

Conceptbesluitenlijst raadsvergadering Beslút 

 

Datum 29 januari 2026 

Tijd 19.30 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Dhr. J.D. de Vries 

Griffier Dhr. G.J. Andringa 

Aanwezigen  

Raadsleden Dhr. A.D. Bouma (FNP), dhr. A.G. van Dijk (zelfst. raadslid), dhr. J.W.F. 

Graansma (PVV), dhr. J. Hooghiemstra (FNP), dhr. IJ. van  Kammen (FNP), 

mevr. T.C. Kuipers-Jorna (CDA), dhr. H.K. Speulman (PvdA), mevr. H. 

Spinder-van Dijk (CDA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. B. Terpstra-Kerkhof 

(GBA), mevr. D.A. van der Vaart-Kralt (CU), dhr. O.R. Veenstra (PvdA), mevr. 

T.I. Veenstra (GroenLinks), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-

Plazier (CU), dhr. E.J. de Vries (zelfst. raadslid), mevr. D. Vriesema (CDA) en 

dhr. K.S. van der Wal (CU) 

College Dhr. J.E. Boerema (wethouder GBA), dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), 

dhr. A. Bruining (wethouder CDA), dhr. E. van Esch (wethouder CDA) en dhr. 

M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen  

Raadsleden Dhr. S.D. van der Meer (FNP), mevr. S. van der Ploeg (CDA) en dhr. J.J. 

Zwaagstra (CDA) 

College - 

 

 

Algemeen deel 

 

1. 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 

welkom. 

 

2. 

 

Mededelingen 

Afmeldingen 

Er zijn afmeldingen binnengekomen van de heer S.D. van der Meer (FNP), 

mevrouw S. van der Ploeg (CDA) en de heer J.J. Zwaagstra (CDA). 

 

3. Vaststellen agenda 

Besluit 

De raad besluit de motie vreemd aan de orde van de dag van FNP, GBA en CDA 

(Renovaasje klaaikeamers ASC ’75) te behandelen als agendapunt 14 en de agenda 

verder ongewijzigd vast te stellen. 

 

4. Vragenhalfuur 

• Fragen FNP oer boaiemdelgong wingebiet Tytsjerksteradiel (vooraf ingediend) 

De heer W. Veenstra stelt de vragen en wethouder Boerema beantwoordt deze. 

 

Besluitvormend deel 

 

5. Toezeggingen 

Besluit 

1. De raad besluit de volgende toezeggingen als afgedaan te beschouwen: 

• Toezegging ID-nr. 174 - Vragen mevrouw Kanninga beantwoorden.  
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• Toezegging ID-nr. 185 – Schriftelijk terugkomen op vraag over opnemen 

middelen voor verduurzamen gemeentelijk vastgoed in begroting. 

• Toezegging ID-nr. 188 – Vóór de raadsvergadering van 18 december 2025 

helder krijgen hoe e.e.a. juridisch zit m.b.t. onteigening. 

 

6. Moties 

Besluit 

De raad besluit de motie met het ID-nr. 375 (Realisatie woonlocatie begeleid 

wonen voor jongvolwassenen) als afgedaan te beschouwen.  

 

7. Besluitenlijst raadsvergadering 18 december 2025 

Besluit 

De raad besluit de besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van  

18 december 2025 ongewijzigd vast te stellen. 

 

Hamerstukken 

 

8. Vaststellen Verordening rechtspositie raadsleden gemeente Achtkarspelen 

2026  

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (18) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit de Verordening rechtspositie raadsleden gemeente Achtkarspelen 

2026 vast te stellen. 

 

9. Wijziging gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Fryslân 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (18) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van de voorgestelde ontwerpwijziging van de gemeenschappe-

lijke regeling van Veiligheidsregio Fryslân. 

2. Geen zienswijze in te dienen. 

 

10. Benoeming leden gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit hûs 

en hiem  

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (18) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit de genoemde leden voor de gemeentelijke adviescommissie 

omgevingskwaliteit te ontslaan dan wel te benoemen of herbenoemen. 

 

Bespreekstukken 

 

11. Kaderbrief 2027-2030 Veiligheidsregio Fryslân  

Dit onderwerp valt onder de portefeuille van burgemeester De Vries en daarom 

neemt mevrouw Vriesema het voorzitterschap van hem over. 

 

Toezegging 

Portefeuillehouder De Vries zegt op verzoek van de heer De Vries (zelfst. raadslid) 

toe zijn inbreng mee te nemen naar de Veiligheidsregio: 

• een realistischere financiële doorvertaling van bekende risico’s; 

• inzicht in scenario’s en de financiële bandbreedtes; 

• heldere afspraken over de toekomstige kostenverdeling. 

 

 



Pagina 3 

 

Stemverklaring 

De heer De Vries (zelfst. raadslid): Nei de tasizzing fan de portefúljehâlder om myn 

punten mei te nimmen nei de Veiligheidsregio, kin ik ynstimme mei dit stik. 

 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (18) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van de Kaderbrief 2027-2030 van Veiligheidsregio Fryslân;  

2. Geen zienswijze in te dienen naar aanleiding van deze Kaderbrief.  

 

12. Voorbereidingskrediet De Wyk te Boelenslaan 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (18) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit een voorbereidingskrediet van €67.500 beschikbaar te stellen voor 

het uitwerken van woningbouwontwikkeling aan De Wyk in Boelenslaan. 

 

13. Verplaatsing bebouwde komgrens Jeltingalaan Buitenpost 

Toezegging 

Op verzoek van mevrouw Veenstra (GroenLinks) zegt wethouder Boerema toe de 

drukke verkeerssituatie en het zware verkeer op de Jeltingalaan te bespreken met 

de politie en de verkeerskundige en hierna bij de raad terug te komen. 

 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (18) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit akkoord te gaan met de aanpassing van de bebouwde komgrens en 

het verplaatsen van het bebouwde kombord aan de Jeltingalaan in Buitenpost, zoals 

is aangegeven op de situatietekening die als bijlage 2 bij dit raadsvoorstel is 

gevoegd (stuknummer 25ZG112122). 

 

14. 

 

Moasje frjemd oan de oarder fan de dei FNP, GBA, CDA - Renovaasje 

klaaikeamers ASC ‘75 

Met deze motie wordt het college opgeroepen om: 

1. It subsydzjefersyk fan ASC ôf te hanneljen konfoarm it hjoeddeistige 

sportbelied en it restearjende bedrach oer te meitsjen nei de feriening en dit te 

ferantwurdzjen yn de folgjende begruttingswiziging. 

2. Yn oanrin nei it nije sportakkommodaasjebelied it rjocht fan opstal op foarhân 

sa gau as mooglik te realisearjen.   

Wethouder Bruining geeft aan dat het college zich kan vinden in de motie. 

 

Op verzoek van mevrouw Veenstra (GroenLinks) wordt de motie aangepast, de 

zinsnede over het nieuwe sportaccommodatiebeleid in het tweede beslispunt wordt 

geschrapt. 

 

Stemuitslag 

De motie is met algemene stemmen (18) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit het college op te roepen om: 

1. It subsydzjefersyk fan ASC ôf te hanneljen konfoarm it hjoeddeistige 

sportbelied en it restearjende bedrach oer te meitsjen nei de feriening en dit te 

ferantwurdzjen yn de folgjende begruttingswiziging. 

2. It rjocht fan opstal sa gau as mooglik te realisearjen.   
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15. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 20.36 uur. 

 
 
 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad  

van de gemeente Achtkarspelen van 19 februari 2026.  
 
 
 
 

De griffier, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. G.J. Andringa 

De voorzitter, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. J.D. de Vries MSc 

 


